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Diám an t. Manó nyomdájában, hová 

a lap szellemi részét illető köziemé- ^ ; 

nyék, előfizetési- és hirdetési dijak 

küldendők.

i Egy évre . ,

i Félévre . . .

>Negyedévre . .

<

!VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Társadalmi életünk- nézve, hogy egymást jól megösmerve a kö
zöttünk lévő diferenciák kiegyenlittetnének.

Lehetetlen, hogy e 12000 lakóst szám
láló községben ne találkoznék 50 oly in- 
teligens egyén, kik egy ily körbe tagokul 
be nem lépnének, mely számmal csak 2 
írt tagsági dijat véve is számításba ; meg
alakulhatna. Egyéb b jövedelmét képezné 
még e körnek a közművelődést nagyon is 
elősegítő felolvasások, bálák stb.

Kérjük a vezérszerepre hivatott egyé
neket, hogy vegyék kezükbe ez ügyet s 
mi nem kételkedünk a sikerben.

11a az első lépést siker fogja koro
názni, indulhatunk egy lépéssel ismét tovább !

lens égeket bekoronázza a civodás, veszekedés, 
vérengzés, halál.

Tudjuk, hogy merész dolgot követünk 
el, midőn Mindszent község — nem társa
dalmi életéről, — hanem annak teljes hiányá
ról írunk, mert ez esetben fel kell említe
nünk az okokat is, melyek teljesen lehetet
lenné tes zik csak egy féligmeddig egészsé
ges társadalmi élet kifejlődését is.

Tudjuk azt is, hogy kénytelenek le
szünk a hibákra rámutatva, több oly dol
got említeni, amely többeket, némileg 
kellemetlenül fog érinteni, de szemeink 
előtt csupán azon cél lebeg, hogy e való 
ban tűrhetetlen állapoton tőlünk telhetőleg 
segíteni iparkodjunk.

Mi oka annak, hogy oly annyira híján 
vagyunk a társadalmi életnek, hogy alig 
találhatunk községünkben három olyan em
bert, kik egymást tisztelve ösmernék ? 
Elsősorban a vezetésre hivatott egyé
nek óriási közönye ; másodsorban pedig a 
községünkben kifejlődött politikai pár tellen- 
tétek.

Felhozzuk-e az ifjúság erkölcsének meg
róni Sását, mit majdnem egészen az ily ócska 
korcsmáknak s az ifjúság ártatlansága s eré
nyeivel nyerészkedő gaz korcsmárosoknak kö
szönhet a világ ?

A hazard játékokat tiltja a törvény, sújtja 
az üzéikedőket, szigorúan ellenőrzi, nehogy a 
polgárok ily fosztogatónak áldozatul essnek. 
Kérdjük, nem e nagyobb bűnt követnek el az 
emberiség s társadalom ellen azon lelketlen korcs- 
marosok, kik a polgárok lerészegitésére törek
szenek s nem csak pénzétől fosztják meg áldo
zataikat, de tönkre teszik egészségét, sőt nem 
ritkán életébe kerül az illetőnek a korcsma lá
togatása.A korcsmák. Ily korcsmáknak, melyekben vagyonilag 
fosztogatják a polgárokat, egészségét tönkre te
szik, a közmorált rontják, szóval oly korcsmák
nak, minek fennállásában keresve 
ember

Nagy befolyással vannak a korcsmák a 
nép gondolkozásának megrontására.

Sajnos az is, hogy a nép korcsmák ma 
majdnem kizárólag káros hatással vannak a 
közerkölcsökre.

lsedig csak is oly intézménynek van lét
joga a társadalomban, mely a közjót célozza, 

pedig olyannak, mely az immoralitás pos
ványa felé egyengeti az utat.

Mi is a közönséges korcsma tulajdonképeni 
rendeltetése ?

sem talál az
oly jó vonást, mely akár egyeseknek akár 

- közjónak használna, de ellenkezőleg csak rósz 
hatással vannak egyesre, családra társadalomra, 
mondjuk ily korcsmáknak nincs a társadalomban 
létjoguk s mint

A helybeli 48-as párt alakított egy 
pártkört, a melynek alapszabályai a rideg 
politikai álláspont szerint lön szerkesztve 
és helybenhagyva. Itt fejlődhetnék ki egy 
kis társadalmi élet, ha itt is nem a jako-
binismus ragadta volna magához az ural- Nem más, mint az, hogy ott a hét folya
mat. 1 ei mészetesen ide csak oly egyén man a munkába belefáradt földmi vés s munkás 
léphet be és vehet részt néha-néha égy kis vasár és ünnepnapokon felüdülést találjon, tisz- 
eszme cselében, a ki kifogástalan szélső- tességesen mulathasson, mi a dolgos embernek 
párti. Van ezen körnek egy könyvtára néha jól esik, sőt szükséges is. 
is, a mely hivatva volna a községben mó- Kik az európai népéletet tanulmányozták,
dot nyújtani a lakkosság művelődéséhez. azt írjak müveikben, hogy Ausztriában, Tyrol - 
Le mit nekik llekuba! . . . Le hát ez ban s más részein Európának a népkorcsmák 
pártkör, pártnézet és végre is a közmon- még ma is rendeltetésük magaslatán állanak s 
dás is úgy tartja : „ki mint hisz, akként ritkábbak azon korcsmák, mik egyúttal bünbar- 
üdvözül.“ A fő hiba nem e kört terheli, lángok is volnának.
hanem terheli, mint már fentebb emliténk, Így volt ez nem nagyon régen édes ha-
a vezér szerepre hivatott egyéneket. zánkban is, mig az úgy nevezett községi, falusi

Egészséges t<u sadalmi élet alapja a korcsmák állottak. Egy helyre gyülekezett a 
község úgy szellemi, mint anyagi téren falu népe ünnep s vasárnap, a tisztességes elem 
való boldogulásának. Ott, hol az inteligens dominált ott, a rakoncátlankoddt még részegsé
gem sanda szemmel néz egymásra, leg- gének első stádiumában kiakolbolitotta maga a 
több esetben a nép huzza a rövidebbet. vendéglős s az illető, nem lévén több korcsma 
Mert páitok, klikkek alakulnak vezérletük a faluban, kitett szűrével hazavánszorgott má- 
alatt, hol egyéni érdekeket hajhásznak, morát kialudni s maguk
melynél a közember szerepe a népnek jut. jómódú emberek, nem voltak arra utalva, hogy 
Ott hol a társadalmi életnek oly hiján van- egyesek berészegitése s garázdaságából anyagi 
nak, mint nállunk, hol a hivatott egyé- hasznukat lelkiismeretlenül fokozzák, 
nek össze nem jönnek, hogy egymással Nem úgy ma! A szabad iparral a korcs
eszmecserékbe _ bocsájtkozzanak, oly köz- mák jellege is át idomult, rosszá, aljassá lett az ! 
ség minden bizonnyal kell, hogy minden Ma bárhova menjünk, bárhova nézzünk, ut-
t ren visszamaradjon. cánként korcsmát és ismét korcsmát, mind

Községünkben semmi féle egylet (ki- annyi piszkos iebujokat találunk, 
véve a pénzintézet) nincs és nagyon sajnos, Ezer az alkalom részegítő italhoz juthatni,
hogy a jelen viszonyok között egy olyan A korcsmárosok mindegyike élni akar, még ne
me^ alakulása esetén sem virágozhatnék, pe- dig mások határozott kára árán _ lévén e le
dig nekünk friss, egészséges társadalmi bújok korcsmárosai kevés kivétellel dologtalan 
életre van szükségünk, a melynek elérésé- emberek - kik elég lelkiismeretlenek vendéh

ez az első lépés egy pártszinezet nélküli ieket lerészegiteni, a részegség minden szánandó 
olvasókor megalakítása volna, hol összejö 
vételeink által mód volna nyújtva arra

nem
emberiség átkai eltorlendők. 

Községünk se szenved a korcsma világ te
rén kivételt.

az

Itt is sürü egymásutánban váltakoznak 
utcánként a le bújok. Hogy mit eredményeznek 
aztán ezek, nem kell messzire mennünk példá
kért.

Nem is említjük a szokásos verekedéseket, 
bicskázásokat, ez már megszokot valami, de 
élénk emlékezetünkben van még, mily gyászos 
véget ért Duplinszky Ferenc ez év január ha
vában ; 
féle eset

avagy a múlt vasárnapi Szélpál István 
ritkítja párját? Mindketten a 

a halál útjára.
Fokozza e „lebuj“ tulajdonosok lelketlen- 

séget az, hogy midőn az elkábitott vendégtől, 
nincs mit várniok, szép szerével kiterelik korcs
máikból

nem e 
lebújból indultak

az utcára s haza igazítják, hogy 
megfagy-e valamelyik árokban,

az
tán avagy
agyonüti \ alaki botorkalasa közben, ahoz őne
kik semmi közük, pedig azt hozná magával 
emberi szeretet, hogy ha már lerészegitette, ad
jon nyughelyei addig mig felocsúdik mámorá
ból, de ez kellemetlen lenne a korcsmáros urakra, 
mert ekkor bajos volna ráfogni az áldozatra’- 
hogy útközben vesztette el pénzét!

Tüneményszerü dolog az is, hogy nálunk e 
„lehajtok mulatói nem annyira részegekké, 
mint inkább őrjöngökké lesznek. Azt hinné az 
ember, hogy inkább holmi kábító szer teszi dü- 
höncökké ezen embereket, mint a rendes 
italok s ily rábiátus alakok sűrűn kerülnek ki 
e bünbarlangokból.

Helyén lanne, ha hatóságunk gyakrabban 
utána nézne

az

vendéglősök , mint

meg- szeszes

szemügyre venné, ha vájjon e 
kis korcsmárosok kezében a bérlő által nekik 
kiszolgált bor s pálinka nem megy valami 
gyanús metamorfózison kor esz tül a mai khémia- 
kedvelő világban ?

Bár mint álljon is a dolog, a hatóságnak
következményeire módot 
rabló számlával előállani stb. s mindezen lelket-

alkalmat nyújtani,

Mindszent, 1889- október 20. 34. szám. Első á
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közbe kellene lépni a korcsmái visszaélések! 

megszüntetésére, émelygést okoz már minden 
józanon gondolkozóban e közelfajulás, legyen az 
bár a törvény oltalma alatt élősködő szabadipar 
kifolyása is. Elévülhetlen igazság az, hogy : a 
bűnös könnyelműség, részegeskedés, tékozlás szüli 
az erkölcstelenséget, elszegény edést, nyomort, 
elégiiletlenséget.

„Lássanak tehát a Konzulok utánna, ne
hogy a köztársaság valami kárt szenvedjen.“

szabad kikötö és az annak mentén megje
lölt lakhelyek használatáért fizetendő dijak 
megállapítása tárgyában hozott szabály 
deleteiket jóváhagyás végett bemutatják.

60. Csany község 1889. évi közpó 
tári és leltári számadásai.

ren-

11Z-

74. Mindszent község 1887. évi adó 
pénztári, leltári és szegényalapi számadásai.

77. Ugyanannak 1888. évi gyámpénz- 
tári számadásai fel ül v. alkalmából keletke
zett m. határozat végrehajtása tárgyában a 
községi elöljáróság által beterjesztett je
lentés.

Csongrádmegye törvényhatósági
bizottsága f. hó 23-án és folytatva köz
gyűlést tart, melynek tárgysorozatából tér- 
sztike miatt, csupán, a bennünket legköze
lebbről érdeklő pontokat közöljük : f

24. A belügyminisztérium rendelete a j 
Mindszent községben 1888. évi szeptember j 
5-én megejtett tisztujitásra vonatkozó, Hu- j 
bacsek Pál mindszenti lakos által megfel- j 
lebbezett törvényhatósági határozat jóváha
gyása iránt.

25. A kereskedelemügyi minisztérium 
rendelete a Szentestől Szegvár és Mind
szent községek érintésével H.-M.-Vásárhe
lyig tervezett vicinális vasútvonalra vonat
kozó előmunkálati engedély megadása tár
gyában.

78. Szegvár község 1887. évi szegény
alapi közpénztári, leltári és párbérpénztári 
számadásai.

Községi ügyek.
A gyalog járdák lerakása körül 

nem tagadható, hogy község esküdt bírája 
eléggé erélyesen járt el, mert örömmel tapasz
taljuk, hogy a fő utca mindkét oldalán — 
kély kivétellel -- jó széles deszka padlók ra- 
kadtak le. Több ház előtt, hol a tulajdonos ké- 
sedelmeskedett a felhívásnak engedni az illető 
háztulajdonos költségére maga az elöljáróság ra
katta le. Eddig az esküdt bíró eljárása helyes 
is, jó is, csak azt sajnáljuk, hogy nem a község 
járt elő a jó példával s rakatta le a keresztjá
rókat, mert azok még mindig olyan ál apót ban 
vannak, hogy teljes lehetetlen az egyik oldal
ról a másik oldalra való közlekedés.

Ezzel kapcsolatosan időszerűnek tartjuk a 
főutca járhatatlanságára is az elöljáróság figyel
mét felhívni. Tudvalevő dolog, hogy „nagyut
cánk “ nagy forgalmú ország ut, a melyet 
csak a réven átjárók vesznek igénybe, hanem 
még legtöbbször a gabonás kocsik és szekerek, is 
melyek a tiszai kikötőhez gabonát szállítanak. Már 
hetek óta a grf. Károlyi uradalom szekerei szá
zával vonulnak naponta keresztül főutcánkon fel
vágva annak nyirkos talaját oly annyira, hogy 
a beállt esőzések folytán már is a lehetetlensé
gek közé tartozik utcánkon a kocsi közlekedés, 
pedig Mindszent községben fekvésénél fogva 
igen könnyen lehetne tűrhető utakat csináltatni 
még pedig kevés költséggel.

Van a Tisza mentén elég homok, 
eléggé közel ahhoz, hogy kevés költséggel fő 
utcánkat felhordatni lehetne.

E tárgyra legközelebb vissza térünk.

cse-

27. Ugyanannak rendelete, melylyel 
a Dorozsma, Szerva r, Mágocs és Csany 
községek hetivásárainak idegen iparosok 
által látogatása tárgyában alkotott m. sza
bályrendelet jóváhagyását tudatja.

33. Dr. Schvarc Jakab mindszenti
nemgyakorló orvos, oklevelét kihirdetés végett 

bemutatja.
34. Felgyö község megszüntetése, ille

tőleg Csany községhez csatolása iránti alis- 
páni előterjesztés.

40. Bagi Ferenc és társai mindszenti 
lakosoknak kérvénye Tömörkény pusztának 
Mindszent községtől való elszakitása s önál
ló községgé alakítása iránt.

44. Mindszent község képviselőtestü
lete Szobotka Gusztáv díjazása iránt ho 
zott határozatait felülv. iránt beterjeszti.

45. Mindszent és Szegvár községek 
elöljáróságai a községek határában kijelölt

~rr~m
bábu jobb és bal keze közt. Hallani lehetett 
könyv lapjainak idő kint való forgatását.

Gondolatokba merültem, fejemen a fogas
ról hirtelen leakasztott sapkával, melyet egé
szen lehúztam a fülemre, mig ellenzőjét félig az 
orromra toltam le.

I T Á R C Z A.

Őszi
Meg jött az ősz, el mult a szép nyár, 
Mi eddig zöld volt, most oly kopár, 
Kergetik egymást az évszakok,
Évek fölöttem mint rohantok.
Miért, hogy ez most jut eszembe !
S gondolok reá remegve ?
Mert: múlandóság képe vagy ősz, 
Beköszönésed, oly zord, oly bősz,

Épen tizenhat hó, négy nap és tiz óra 
múlt egybekelésem óta. . . . Miért is házasod
tam meg tulajdonképpen ? Csak azért ? . . Óh, 
nem, igen észszerű okokból. Nyugalmas életre 

| s vidám otthonra vágytam, megakartam oko- 
! sodni . . . szóval : saját tűzhely alapítását óhaj

tottam. Emeletes házat, nem igen széles, barnás 
szőnyeggel bevont lépcsőzettel. Fehér mellényes 
szolga nyit ajtót. A teremben két bájos támlás - 
szék a házaspár számára, a kandalló előtt . . . 
a párkányon üde és illatos virágokból kötött 
nagy bokréta, kályha ellenző kínai atlasszal bo
rított nádfonatból. Az ablaknál álló asztalon meg
kezdett viz festésű képek. Az ebédlő tiszta és 
csinos, legyek és léghuzat nélkül ! Szőlőlevele
ken barack és földieper, fris vaj, mogyoró nagy
ságú darabokban. Az asztal, most vasalt, lágy, 
kissé csak nem nedves, fiinom is, vászon taka
róval terítve. A serlegből a portoi bor finom, 
fűszeres illata száll fel. Oh abban az egészsé
ges, vidám helyiségben óhajtottam látni a nő 
szűzies alakját, az egész házban érezni saját 
énemnek ezt az élénk kiegészítését, belélegzeni 
üde ruhájának csillapító illatát, hallani finom 
lépteinek zaját és kedves, parancsoló hangjának 

rendki- zenéjét. Az ő gyöngéd mozdulatai mérsékeljék 
az én nyerseségemet, amint időrül-időro puha 
ujjait, mandula alakú rozsás körmöcskókkel he-

Még nem rég teljes pompájukban,
Oly bájoló szép zöld ruhában,
Díszelegtek erdőben a fák,
Illatukat szerte árasztvák,
S most! A levelek sárgulnak,
Élettelenül lehullanak,
Minden oly enyésző pusztaság 
Te képed ez: oh múlandóság.

—t—o.

A legfontosabb esemény.
— Ramalhó Ortigus után Portugálból —

Oly sivárrá s kiállhatatlanná tett engemet 
ez a gondolat. Lecsüggesztett fővel jártam-kel- 
tem szobámban, zsebembe mélyesztve kezemet.

Az előre nem iáti ut eset folytán meghí
vott orvos iró asztalomhoz ült s olvasott. A 
lámpafény egyenesen a fejére esett 
vül nagy orrát oda rajzolta a falra. Papucsom 
csuszogott a szőnyegen mint a mór szökőkút 
egyhangú locsogása. A falióra ketyegése pár- lyezi nyolc és fél hüvelyk nagyságú, nap bár
tatlanul osztotta el a másodperceket a bronz nitotta kezemre.

Mindzsent. október 20 M in d s z e n t-Sz eg vár és Vidéke Első évfolyam 34. s <v ám

Levelezés.
Csongrád, okt. 10. 1889.

Ha olykor oggyes mozzanatok nem tör
ténnének provinciális városunkban, bizony nagyon 
egyformán folynának napjaink! mert mi földmű
velő nép vagyunk, kiknek most azon jár eszünk, 
hogy az őszi szántás vetésnek nagyon is itt 

ideje, minthogy a tapasztalat arról győ
zött meg többszöri tényleges eset után, hogy 
nem szabad az őszi vetéssel sokat késni! Nem 
szabad manapság már úgy okoskodni, hogy 
majd ki kel a búza a hó alatt is, minthogy 
megtörtént már az nem egyszer, hogy a kései 
votes félig meddig kikelt, de rájött egy hosszan 
tartó fagy és nagyon megritkitotta, sőt foltossá 
tette a vetést, ha nagyon teljesen tönkre is 
nem tette ! Tehát bevégezvén a szüretet, kuko
ricatörést s a réti takarmány átszállítását, min
denki, akit érdekel — az őszi alá szántással 
van elfoglalva.

Megtörtént tehát a szüret is, bár igen 
kellemetlen időben a hosszas esőzés miatt, mely 
a szállítást nehezítette meg a rósz útban. A 
minőség nem a legajánlhatóbb, minthogy a nagy 
hőség a gerezdek szárait, illetve csumáit igen 
megpörzsölte, tehát nem érhetett meg kellően a 
szőlő ; de a mennyiség eljesen kielégített min
denkit, minthogy általában mindenkinek több 
lett a bora, mint amennyit várt. A bor ára 7 
írttól 10 frtig váltakozik hektoliterenkint. Sze
rencse hogy már most van vevő Zentától kezdve 
Budapestig. A gyümölcsöt is 50 krtól 2 frtig 
eltudtuk adni, amit főleg a fővárosba szállítottak 
a kereskedők.

Egy fontos mozzanat történt a tegnapi 
városi közgyűlésen, ugyan is : kimondta a köz
gyűlés, hogy az egész város utcáin egy ős két 
méter szélességben a járdák vasas téglával ki- 
köveztetnek. Régi óhaj már ez, mely a járhat - 
lan utakon legalább a gyalog közlekedést köny- 
nyiti meg sáros, illetve esős időkben. Ezen tett 
akónt haj tátik végre, hogy a város gondolkozik 
az anyag beszerzésére és a ház tulajdonosok 
tiz év alatti részletekben törlesztik a kövezet 
költségeit. A keresztjárdák költségeihez pedig

van az

Folytatása mellékleten.

Ezért házasodtam meg. Ezért vettem föl 
utoljára tüzéri dísz-egyenruhámat . . . s vezet
tem őt a kereszt folyosóig, hol teljes egyházi 
díszben várt reánk a prior. A sekrestyés állt 
mellette.

Menyasszonyom reszketett a hosszú fehér 
fátyol alatt s mindkét kezével karcsuklómra tá
maszkodott, hogy el ne ájuljon a sarkantyúm 
mai s kardom hegyével a templom márvány kÖ 
vezetőn okozott fanfarszerü zaj miatt.

Tnlboidog voltam és büszke. Megérdemel
tem e én, durva, nyers, önző ember, ennek az, 
oly szűzies szép teremtménynek édes szerelmét ?

Az ünnepélyesség végeztével így szólt a
prior.

— Személyes kívánságom az, hogy Isten 
áldja meg ezt a boldogságot sejtető egyesülést. 
Származzék belőle számos védője a bitnek és a 
hazának . . .

Magamon kívül voltam. Mi jutott eszébe ! 
Az eszményi, gyöngéd hölgy azzal 
téssel bírna . . .

S az a gondolat, hogy az az oly csoda 
finom, törékeny szervezet csakugyan megfelelne 
a prior óhajának s lelkészkékből és őrnagyocs
kákból álló csapatról gondoskodnék a vallás és 
a haza javára, sötét fátyolba burkolta boldog
ságomat.

rendelte-

Midőn a kocsi robogni kezdett, súgta fü
lembe galambszerii mozdulattal a feleség első 
szavát. . .

Mintegy iszonyú álomból riadtam föl.
Elvből gyűlöltem a gyermekeket. A te

remtés hibájául róttam föl, hogy az embernek 
először egyáltalán hasztalan, illetlen kölyöknek 
kell lennie s aztán a fogzásnak minden fázisát

í*: :•>



Melléklet a „Mindszent-Szegvár és Vidéke" 34-ik számához.
a tanyai lakók személyes kereseti adójok egy 
negyedrészével járulnak, vagy is ennek megfe
lelő összegei.

A keresztény gőzmalom részvénytársaság 
volt vezetőit pár hónappal ezelőtt a nyughatatlan 
vériiek megbuktatták s a vezetők szájasbjai föl
tolattak vezetőknek a malomban még pedig, 
mint akkor nyilatkoztak — dij nélkül. De mint 
látjuk e nagy szolgálatkészség csak is idáig 
tartott, minthogy e hónap 13-án lesz az újabb 
tisztújító közgyűlés, mert a nagy jóakarók le
mondottak, mert állításuk szerint még legalább 
hat év kell ahoz, hogy a részvényesek osztalé
kot nyerjenek !! Nohát akkor kár volt a volt 
igazgatóságot megbuktatni, mert azok a fehéren 
feketével mutatták ki, hogy négy év múlva 
már járni fog az osztalék a részvényeseknek.

Nagy templomunkat maholnap a vidék 
nevezetességévé teszi Hegyi Antal plébános ur ! 
Az oltárok a szószék, az orgona, a Mária szobor 
sat. mind újonnan” aranyoztatnak, A főoltár fö
lötti két nagy ablak színes üveggel és szente
ket ábrázoló alakokkal fognak újonnan készít
tetni. A padok és a falak egy öl magasságban 
olajos festékkel vonatnak be, szóval: egészen 
átalakittatik s igen kedvessé tétetik a templom. 
Az Isten háza megfogja érezni egy egyszerű 
polgár Gulyás József halálát, kit nehány napja 
kisért a temetőbe nagy nép sokaság. Ezen egy
szerű polgár az úgy nevezett belvárosi temp
lomnak uj toronytetőt építtetett s a templomot 
kivül-belől betisztittatta, amiért is ezen chvonis- 
tikon áll a templom előfalazatán : „Isten dicső
ségére kivül-belől kiigazittatta Gulyás József 
igazi gondnok." A nagy templom jobb felén 
pedig a fájdalmas szüzet ölében fiával készítette 
a két oldalon Jézus és Mária szive köszobrok- 
kal. És ezek fentartására alapítványt tett, mely 
építés ismét egy ezressébe került Gulyás Jó
zsefnek, ki már előbb 4000 frtot költött a bel
városi templomra. Most a renoráció után tűnik 
ki, hogy mily műremeket bir a csongrádi fő
templom főleg két mellék oltárában. A többi 
négy oltár is ilyen szép. Adjon az kinek di
csőségére működik Hegyi Antal — erőt s ki
tartást a minden szépnek kivitelére.

Bizonyos Erlich Ernő szentesi születés most 
csongrádi kereskedő segéd — ki 23 éves — teg
nap a mellébe lőtt kétszer, de minthogy neme
sebb részeket nem találtak a golyók, 
csétien öngyilkos — jelölt még mindig él. Azon 
kérdésre, hogy mi okon tette meglövését taga- 
dólag felel minden kérdésre, hogy tán szerelmi 
okból

Helyi és vegyes hírek.
— Helyreigazítás. Kötelességünknek tart

juk kijelenteni, hogy a legközelebb múlt szá
munk „községi közgyűlés" rovatában említett 
azon tény, hogy a még májú hóban a 
szolga írósághoz vis za érke- 

ásokatcsa o e
11 vonaak g
k z e i ez, nem felel meg

u
s

a szeren-

z e 11 s z m
h ó 7-é n 
e 1 ő 1 j á r
a valóságnak és téves niformáció nyomán lett 
közölve, — noha mi a forrást teljesen megbíz
hatónak tartottuk.

vagy pénz sikkasztásból stb mindig 
nemmel felel. Az egyik golyót a hátán met
szette ki az orvos. Életéhez kevés a remény.

Iskoláinkban v alak ára kezdetüket vettékaz! 
előadások illetve tanítások, melyek eddig részint 
a szüret, részint a vörheny járvány miatt kés
leltettek. Fájdalom, hogy itt pár év óta vissza
esést látunk, mit a szakértő abból rögtön észre 
veszi, hogy eddig a fiúosztályokban két-két 
osztály volt az első és 
is, mig most 
osztály hármas oszt. mig a 4 ik osztály csak 
egy ozztályban tanittatik. Hajh ! megkellett a to
vábbi paratlan elnököt buktatni, hogy bizonyos 
ember megeztétikuskod hassék . . Sapients . . .

Időjárásunk még mindig fölleget s borús. 
A viz árad, pedig még sok takarmány van túl 
a Tiszán.

— A szegvári kerület szolgabirói hivatala 
Lővy Hani szegvári korcsmárosnénak bál enge
dély iránti folyamodására, az alábbi végzést 
hozta, a melylyeí talán eleje vétetik a további 
verekedéseknek és a közerkölcs folytonos ha
nyatlásának : „Miután a szolgabirói hivatal arról 
győződött meg, hogy a túlságos nagy számban tar
tott bálák arra szolgálnak alkalmul, hogy 
azokon verekedések történnek s ebből kifolyó
lag a községi rendőrség elégtelensége folytán 
segítségül hivott csendőrség fellépésének fegy
verhasználat lesz a következménye, melynek a 
legközelebbi időben ember élet is esett áldoza
tul s miután a báláknak az eddigi nagy mérv
ben tartása határozottan az erkölcsök lazulását 
s a fiatalság testi és lelki elsatnyulását ered
ményezi : s miután a szolgabirói hivatal 1903/889 
számú intézkedésével a bálák tartásának megszorí
tása tárgyában a cél elérve nem lett: annál fogva 
határozatilag kimondatik, hogy a bálák tartása 
csak is kivételes s a szolgabiróság által a köz
ségi elöljáróságok közben jöttével meghatáro
zandó alkalmakkor engedtetik meg s akkor sem 
a korcsmárosoknak, a kiknek éppen foglalkozá
suk minősége zárja ki azt, hogy bálákat tart
hassanak, ha nem legalább is hat megbízható 
egyénből álló rendezőségnek, a kik a rend fenn
tartásáért a báláknak külömbení teljes beszünte
tésének terhe alatt felelősekké tétetnek. Ezen 
határozat folyamodónak a bemutatott 1 frtos 
bélyeg visszaadása mellett kézbesittetni s a já
rási községek elöljáróságaival közhírré tétel és 
korcsmárosokkal leendő közlés végett kiadatni s 
minél nagyobb körben leendő kihirdetés éréké
ből a helybeli lap tek. szerkesztőségének meg
küldetni rendeltetik."

Mindszent 1889. október 17-én.
Vidovich Antal

főszolgabíró.

— Harc kubikosokkal. Ismét a kocsma az 
okozója azon véres és halállal végződött vere
kedésnek, mely községünk nyugalmát vasárnap

4 ik osztályban 
az elsőmint halljuk

Adjon az ég boldogabb jövőt ! kisebb ár
téri költséget ! bőtermSst egészséges és békét 

Csongrádi Já nos.

Nyilvános nyugtázás.
Négy forintról oszt. ért. mely összeget 

iparos ifjúság által a szegény isko- 
sok segélyezésére f. október 12-én tartott tánc- 
mulatság költségeiből fent maradt összeget 
Szolga Andrástól mint az ifjúság megbízottjától 
h°gy valóban átvettem ezennel nyugtatom.

Midőn egyrészt az összeg átvételét elisme
rem, más részt azonban

alolirott az

nem mulaszthatom el 
Szegény iskolások nevében, hogy a derék, lelkes 
iparos ifjúságnak gyöngéd figyelméért köszöne
tét ne mondjak.

Mindszenten, 1889. október 14.

a

Hám J á n os,
igazgató tanító.

átélnie, az ujjával orrában vájkálnia . . . hát 
még az első iskolai évek ! Annyira el voltara 
merülve gondolataimban hogy tetőtől talpig 
egész sereg gyermektől hittem borítva maga
mat, kik mindnyájan papok és katonák akarnak 
lenni. Ezek a kiütéses, tüszkülő. köhécselő apró 
lények kabátomba kapaszkodtak, vajtól fényes, 
befőttől ragadós ujjaikkal bepiszkolva nadrágo
mat, trombitaszerü harsogással fújták ki magu
kat, különös előszeretettel viseltettek rendje
leim, keztyüim iránt s együttesen iszonyú zajt 
csaptak. Féltem hozzájuk nyúlni, nehogy össze
törjem tagjaikat s szerencsétlenekké tegyem 
egész életükre. Kétségbeesésem legfőbb fokán 
Herodes jutott eszembe s szótlanul csigorgattam 
fogaimat.

Nőm arcképe, bájos fotográfia, ott függött 
a falon, amint világos nyári ruhában lefelé in
dul a kertbe. Szegény Klotilde ! így mosolyog
tál te a mézes hetekben . . . így mentél, gond
talanul a zöldséges kertbe, hogy fűszeres növé
nyeket hozz reggelinkhez s ibolya-bokrétát ma
gadnak. Hova lett termeted hajlékonysága ? 
Gyöngéd mosolyod ? Csodálkozó, nagy szemed 
gyermekies kifejezése ? Mind ez oda van, sze
gény Klotilde! Oda van! Bájoló lábaid! Tu
dod-e, egykor magad is azt vélted, hogy elcse
rélted az enyémekkel ! . . ah ! ah ! . .

Készültem a fejemet ütni a falba, könyö
köm helyett, midőn csöndesen megnyílt az ajtó 
s láthalóvá lett a „bölcs asszony", kinek fekete 
csipke főkö tőjén orgona virág-bokréta himbá- 
lódzott.

oly kedvesen tekintett rám mint azon a tavaszi 
képen, melynek nézésébe voltam merülve az 
imént, félig nyílt ajka le nem irható bájjal mo
solygott reám. A szerelemnél erősebb és hatal
masabb érzés vett rajtam erőt, mely engem 
arra késztetett, hogy leboruljak előtte, nem 
azért, hogy érintsem, erre méltatlannak érez
tem magamat, hanem, hogy imádjam őt.

— Azután láttam a kis honvédet, kinek 
minden izma izgott-mozgott! Mozgatta szemét, 
szemöldjéfc, karjait, lábait, sőt lábbujjait is, 
mintha ezzel azt akarta volna jelezni, hogy 
eléggé erős a vallás és haza szolgálatára, a prior 
kívánsága szerint.

—■ Tábornokom ! kiálltottam fői s megakar
tam őt csókolni. Az orvos azonban elragadta 
tőlem, hogy meg ne fojtsam s aztán széket tolt 
felém. Most vettem le fejemről a sapkát. Sírtam, 
sírtam .... miért ne vallanám be ? sírtam és 
a sapkát harapdáltam, nehogy felzavarjam az 
egész házat, az egész környéket.

Narancs virágos vizet nyújtottak, azután 
kimentünk a szobából.

Aki nekem azon a napon, mikor az a kép- 
mint apokalyptikus álom látománya meglepett, 
azt mondta volna, hogy ily rövid idő alatt, ti
zenhal hó, négy nap, tíz és fél óra múlva, per, 
cekben, pillanatokban talán . . . Óh ! . . .

A falat meglöktem erősen s teljes lelkem- 
ből kiálltottam föl.

— Uram, mint apa fogadja üdvözletemet, 
fia született.

— Jó ! szólt az orvos, menjünk üdvözölni 
a jövevényt.

Ezzel távozott, Mária asszony társaságáb
Félig zavarodva bár, de felfogtam, hogy 

illő lesz utánuk
megmagyarázhatatlan érzelmekkel.

Feleségem szobaajtajánál egy hangocska 
meg állásra késztetett a küszöbön, az ajtófél
fába kapaszkodtam, hogy le 
ismeretlen, még soha nem hallott hang volt az 
gögicsélő, határozatlan, elemi hang. Fiamnak 
első hangja Hogy írjam le amit éreztem ? Resz
ketve léptem a szobába. Azt hiszem együgyű 
arcot öltöttem. Az első ,a mit láttam, nőm feje 
volt. Főkötőcskéjót csinos szallag erősítette meg 
álla alatt. Gasztenyeszinii hajából egy fúrt ol

dalt esett ffixicaraica ; kérdi aagy

an.
— Ördög és pokol !
Az orvos félbenhagyta az olvasást, szemü

vege fölött rám tekintet és igy szólt :
— Ember, csöndesedjél le ! A bölcs Fér

fi etna Marianak határozott nyilatkozata szerint 
^hivatalodba csak . . . csak ... itt elővette órá
ját, kissé hunyorgatott a szemével ... két óra 
múlva léphetsz . . . Rábízhatod magad. Ügyes 
asszony, az orvosi tudományok minden ágából 
vizsgázott.

mennem, meg is tettem ezt, Sok év múlt azóta. A kicsike a közben 
megnőtt mint egy gránátos és a keze már nyolc 
és három negyed hüvelyk hosszú.

Ezóta azonban egész más benyomást gya
korolnak reám a gyermekek. Sohase láthatok 
gyermeket a nélkül, hogy eszembe na jusson 
megtérésem ; pillanatra megállók mindig 
megyek tovább a nélkül, hogy legalább egy
szer vissza ne néznék.

rogyjak. Idegenne

s nem

- Két óra múlva . . . már . . . akarom mon
dani : csak ?

Ozovay Árpád.

Az orvos tovább olvasott, én pedig foly
tattam sétámat. S63J13
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éjjel megzavarta. Hozzá vagyunk már szokva 
a kocsmai verekedéseket olvasni, de a jelenle
git, mint párját ritkitót kell olvasóink tudomá
sára hozni. Tesszük ezt pedig azon óhajjal, hogy 
bár elöljáróságunk okulva ez esetből is, elérke
zettnek látná végre az időt, az általunk is 
annyiszor hangoztatott, községi rendőrségünk 
nézésének, a mely talán e szomorú kimenetelű 
harcnak is elejét vehette volna !

A véres eset lefolyása a következő :
Ae „Uj-világu-hoz címzett korcsmában f. 

hó 13-án este tartott bálban részt vett 15 
gedi kubikos, kik, miután már a csanyi munká
latoknál szerzett pénzkészletüknek nagyobb ré
szét elverték, nem akartak bőrükben megférni 
es egy kis verekedést rögtönöztek egymás kö
zött, hogy mint mondák — megmutassák a mind
szenti legényeknek, hogy: „ki a legény a csár
dában ?u

t3bb “WW Soós JMI megU főügyész

előbb i», de akkor egy sárga kabátos or, ki az ’ neű vi.Hk^éhln fin ,koze,™ul
asztalnál ült és irt, elkergetett bennünket. E ^ ,,Xt l ° SY 1 18hf '
fiuk szavai után csakhamar rájöttek, k -y nem f„, ,, ’rn?*4la.t edénye még ez ideig ti-
más volt, mint a tüzeld ; el isksipt k hLaro hlrek »“»
san és az öt megillető helyre szólították be. ^ÓT/Xy vS akiért" N ” " 
Jtikkozben csakhamar híre ment az esetnek, v i . . ... .
és sokan mentek a nyomdába, hol nem kis ... - ^‘tartalékosok behívása. Az „le. «,.«• 
nyel verő vei igyekeztek megállapítani, hogy, C07jtlH alkalmával tudvalevőleg csak a második, 
mint hatolt be az ipse. A szomszéd kovács meg -iBrmadik és negyedik korosztályból soroztak be 
az egyik szedő nem adott senkinek sem igazat, újoncokat. Az eredmény nem is felelt meg a
mondták : nem úgy történhetett, hanem igy, várakozásnak, mert a rendelkezésre álló ténvle- 
nozzek csak. Nézték is. A kovács húzta, a szedő „aa 07Ai„,o0t„,. 1 „ji i , , , mog nyomta az ajtót, mit ugyan nem,’ hanem Z-7*1 hadkötelesekkel az^elöirt hadi- 
az üveg táblát még is csak benyomták szeren- ^szám nem vo^ érhető. A közös hadügymi- 
csésen. Nagy hahota következett azután erre. Dísztér ennek következtében elrendelte, hogy az 
A kovács nagyon sajnálta azt is, hogy nem si- uj törvény II, részének 46. §-a élteimében az 
került neki bebizonyítani vélekedése helyességét 1889., 1888, és 1887-ik szorózási év rendelke-

e80tt kér" álló póttartalékosai ez évi november l ére
— A vásárosok. A legközelebbelmult h.-m -vásárhelyi behívassanak, 

vásár elég jól ütött be két fői egyházi mesterembernek, nem is 
volt más bajuk, csak az ut irgalmatlanul rósz volta; hanem 
ez azután baj volt. Elóg jokor elindultak Vásárhelyről ; mé
gis jól be volt már sötétedve, mikorra a mártélyi csárdához 
értek. Ide azután betértek egy kis uj borra, legalább a lovak 
is pihennek addig, mig bent lesznek — gondolták. De bizon 

pihentek mindég. Jött a két ember..ok egyik isme
rőse, ki a sötétben is felismerte a kocsikat, az szépen visz- 

forditotta mindkét kocsit Vásárhelynek annólkiil, hogy a 
borozók észre vették volna és aztán a magáéval tovább 
ment. Emezek jó ideig voltak bent, mikor már elérkezettnek 
találták az időt a tovább utazásra Ki ki fölült a maga ko
csijára és haladt nagyon szépen — Vásárhelyre. Kicsiben 
múlt, hogy úgy nem jártak mint a mádi zsidó, ha nem kér
dezik egy velük szembe jövő kocán ülőktől, hogy „hova szán
dékoznak14 hát aligha nőm Vásárhelyen találták volna magu
kat éjfélre.

szer-

mint
sze-

T ó t h Mihály esködtbiró ki mindenütt 
jelen van, hol az ő hivatalos erélyére szükség 
van, itt is közbelépett, hogy kötelességéhez hí
ven, a rendet feltartsa. De biz ez egyszer n e- 
k i sem sikerült. A mindszenti legények, kiknek 
Tóth Mihály már réme kezd lenni, mintegy 
kárörvendve nézték, hogy Tóth ur az ö legé
nyeivel együtt már-már az ajtón kívül volt. 
Nem hagyták azonban ezt abban, hanem 
dőrségért futott egy kisbiró.

D o s z p o d István fiatal, higadtságáról 
általánosan ösmert csendőr épen a szemközt le
vő Schvartz-féle üzletből a laktanyába in
dult, mivel kimaradási engedélye csak 9 óráig 
volt. A kis bíró elébe sietett és a verekedés 
színhelyére vezette.

A csendőr a törvény nevében szétosztásra 
szólította fel a verekedőket, mire azok fenye
getőzve vonultak ki az utcára, hol támadó állást 
foglaltak el az utánok jövő csendőr és a már 
ekkor odaérkezett éjjeli örökkel szemben, agyon- 
ütéssel fegyegetve azokat.

D o s z p o d István csendőr újólag felszó
lította a felbőszült tömeget a szétosztásra és 
figyelmeztette őket ellenszegülésükből eredő kö
vetkezményekre. De már ekkor sem szép szó, 
sem fenyegetés nem naszuált. Megrohanták elő
ször is Apró Antal éjjeli őrt és fegyverét már- 
már kicsavarták kezéből a mit a lélekjelenetét el 

vesztett csendőr abban a pillanatban aka
dályozott meg, midőn már ezt kiabálták :

a puskát

-- A „Kritikus napok“ kalendáriuma. Falb 
Rudolf, r hires német vihar profatz, a kinek 
jóslatai eddig nagy részben beteljesedtek, a jövő 
évre már egész kalendáriumot csinált 
kas napokéról. Ebben az évben még két 
lesz olyan, a mikor nagy vihartól lehet tartani 
és ped;g okt. 24-én és nov. 23-án. A jövő évre 
megjelölt kritikus napokat még nem közöljük, 
nehogy előre megtaláljon ijedni a közönség. 
Majd meglátjuk, beteljesednek-e valóban a jós 
latok a folyó évben megjelölt napokon.

— Halál vigyázatlanságból. Bán Pál, kecs
keméti jómódú gazdálkodó f. hó 7-ón erjedés
ben levő borainak tölfcogetésével foglalkozott 
nem törődve

csen-

„kriti-
azok nem nap
sza

— Pályázat. A „Csongrádmegyei tantestü
letek egyesülete14 a legutóbbi közgyűléséből 
kifolyólag, pályázatot hirdet a következő műre, 
és pedig : Készíttessék egy tervezet, mely kifejt
se, miként létesíthető a falusi és tanyai iskolák 
mellett népkönyvtár, kapcsolatban a nép köré
ből alakítandó könyvtáregylettel, és úgy szer
vezve, hogy a tanító vezetése alatt álló nép
könyvtárban időnkint ismeretterjesztő népies 
felolvasások tartassanak.u Pályadij 3 db. m. kir. 
arany. Pályázati határidő 1890. február 2-ika. 
Csak egyesületi tag pályázhat. Az idegen kéz
zel irt munkák, a szerző nevét rejtő jeligés le
véllel. Ferency János egyl. elnök nevére, Sze
gedre küldendők.

— Akasztófahumor. Gyömbér Pálra, a 
nyolcszoros rablógyilókosra már igényt tart Ko- 
zarek, és némi joggal is, mert hiszen a kir. 
tábla is helybenhagyta a szegedi törvényszék 
által hozott halálos ítéletet. Gyömbér Pált azon
ban a bitófa rémképe és az akasztóién való 
meghal ás irtózatossága még most s ma bántja. 
Néhány nap óta a foga fáj és kijelentette a 
börtönorvosnak, hogy ő csak egy világhírű dok
tortól hagyja kihúzatni a fogát. — „Miért éppen 
világhírű doktortól ? — kérdezé az orvos. 
„Azért kérőm, — feleié a gyilkos, — mert én

pincehelyiségében származott 
nagymennyiségű széus i val. Buzgóságát életé
vel fizette meg, mert szénsavmérgezés folytán 
f. hó 8-án meghalt.

— Nem titok többé oly nőknek kora, kik 
nem akarják elárulni senkinek születésük évszá
mát ! Az ily férjhez menő hölgyecskéktől kö
vetkezőleg kell a féltett kincset, titkot kivenni : 
egészen elfordulva tőle csináltassuk meg vele 
ezen az ámítani feladatot : írja le azon hó szá
mát, melyben született, ezt szorozza meg kettő
vel, azután adjon hozzá ötöt, ezt szorozza meg 
ketővel, azután adjon hozzá ötöt, ezt szoroza meg 
50-nel, az eredményhez adja hozzá saját életko
rát, vonjon le az összegből 250-et. Az ekként 
kijövő számjegyekből a két jobb oldalt álló min
dig az illető évszámát fogja elárulni, az azontúl 
fenmaradó szám pedig azon hó számjegyét, mely
ben született. Meg lehet kisérleni, csak ne fe
ledj ük, hogy a hónapok januártól decemberig 
1—12. számuak.

— 14,500 frtos zsebmetszés. Kecskemét-

nem

Vedd el és lődd
agyon vele.

Midőn a csendőr a lázongókat bekísérni 
akarta, az ittas csapat vad üvöltésbe tört ki 
és Szél Pál István a csendőrre rohant e sza
vakkal :

— Most meghalsz!
A megtámadott csendőr erre kardot rán

tott és azt a feléje rohanó elé tartotta, a ki oly 
erő lroha t kardnak, ho

e h a t o 1 v
az

melk s n 
l szúrta, m lynek

n y perc múlva iszo- 
ött kimúlt.

ke* 
v e t-

a j o 
rés 
kéz e n n
n y u kínok

A vér láttára a munkások megrémülve 
szaladtak szét, de a már ekkor kivonult 
dőrőrjátatnak sikerült a verekedők közül ötöt 
nyomban, a többit pedig másnap elfogni.

Ez ügy megvizsgálására megjelent másnap 
Temesváry Antal szentesi aljárásbiró, Z s if- 
k o v ic h hadbirószázadosjés Till csendőr főhad
nagy, kik szemben azon, a lakosság között el
terjedt hírnek, mintha a csendőr jogtalanul járt 
volna el, megállapították hogy a csendőrnek 
fegyvere használaté jogos volt.

— Vasutügyiinkben már ismét véreik kozik 
a „Szentesi Lap“ s ki mutatja, hogy mily na- 
gyott kerül a vonat ha községünket közvetlen 
érinti

csen-

röl írják lapunknak, Máté László ottani sertóske 
reskedő f. hó 7-én nagyobb mennyiségű sertést 
adott el Kőbányán és a pénzt felvéve, este a 
jól megrakott bugyillárissal elment a népszín
házba — föl a harmadik emeletre. Mikorsem vagyok ám utolsó embör.“ — Különben a 

gyilkosnak nincsen más semmi baja, és úgy lát
szik, életerejének és életkedvének teljes virág
jában fog eljutni az akasztófára.

— Kivándorlás. Most már nemcsak a felső 
megyék lakosai készülnek Amerikába, hanem az 
alsó vidékbeii lakosokat is háborgatják a kiván
dorlás apostolai. Szerbiába csalogatják a 
gény tönkre jutott népet, s nem sikertelenül. 
TorontálmegyeHomolic községéből kilencven hat 
család, háromszázhetvenkilenc lélek akar kiván
dorolni Szerbiába. Kivándorló szándékukat beje
lentették a szolgahirónak, azt mondva okul, 
hogy az árvizek ellen emelt védőgátak költsé
gei tönkre tették őket, mert törlesztésre már 
vetőmagjukatveszi el a végrehajtó.

— A jótékonycólu bál f. hó 12-én a kö
rülményekhez képest meglehetősen sikerült. A 
rendezőség Zsotér Fábián 50, Bárány József 50, 
Seres Dániel 50, Gémes Sándor 50, Diamant 
Vilmos 50, Schvartz József 50, Ferenci József 
30, Apró Balázs 30, és Teifler József urnák 
20 kr, felülfizetéséórt, továbbá a jelen volt höl
gyeknek, kik a bál sikeréhez leginkább hozzá
járultak, ez utó v is köszönetét mond.

— A szülői go idatlanság áldozata lett Me
zei András szegvári lakos, András nevű egy 
éves fia, ki t. hó 10-én a konyhában lévő mo
sogató dézsába fűlt.

azon
ban előadás után a fó’ iszintre ért, azt a meg
döbbentő felfedezést tette, hogy 14,500 frttal 
terhelt tárcáját valami ügyes zsebmetsző ki
vágván kabátját ellopta. A károsult azonnal 
jelentést tett a fővárosi rendőrségnél, mely a 
nyomozást teljes apparátussal megindította, en
nek szálait Kecskemétre is kiterjesztette, de a 
nyomozás eddig semmiféle eredményre sem ve
zetett. ügy halljuk, hogy a fővárosi rendőrség 
felhívása folytán a károsult ottani rokonai is 
kihallgattalak. Ez esetről a városban minden
féle verziók keringnek. Némelyek azt is mond
ják, hogy a károsult kabátja nem tannskodik a 
zseb metszők szakszerű vágásáról.

— Elő állatok szállítása postán, a ke 
r iskedelem igyi minisztérium intézkedéséből a 
jövő hó 1-től kezdve kisebb élő emlősállatokat 
(házinyulakat, mormotákat, mókusokat, tengeri - 
malacokat, stb.) is lehet a postán szállítani, ha 
azok olyan rekeszekben vannak, hogy útközben 
ki nem szabadulhatnak és kellőleg el vaunak 
látva élemmel és vízzel. A rekesznek azonban 
olyanoknak kell lenniök, hogy a viz útközben 
ki ne csuroghasson belőlük. Hogy az említett 
apró állatkák postai szállítás végett fel vehetők-e, 
azt esetről-esetre az illető postahivatalok álla
pítják meg. Az élő állatok szállításáért a posta 
szavatosságot nem vállal.

abban állapodik meg, hogy az 
államvasut néhány kilométerrel ti volabb legyen 
községtől. Elfelejtette azonban cikkíró azt, hogy 
Mindszent község csak akkor járul 100,000 írttal 
a vasút építés költségéhez ha „az állomás 
kilométernél távolabb nem lesz“.

a
sze-

egy

— Betörés a nyomdába. Egészen alaposan 
bebizonyította gazdája irányabaui hü magavi
seletét vasmegyei iltetőségü lakatos legény, ki 
lapunk szerkesztő-kiadójának cséplőgépe mellett 
az egész cséplési idény alatt, mint íütö, ezen 
munkálatok befejezte után pedig ugyancsak an
nak gazdaságában, mint csősz és napszámos volt 
alkalmazva. Ezen fickó, kit gazdája szánalom
ból tűrt meg, rutul fizette meg, a vele tett jó
kat. Ugyanis : az elmúlt hét egyik esős napján, 
nem lévén dolga a tanyán, be jött a faluba és 
egy egész délelőttöt a nyomdában töltött el, 
hol alkalma volt mindent jól szemügyre vehetni; 
az ekként szerzett tapasztalatokat azután olyan 
formán fordította hasznára, hogy mig a személy
zet ebédelni volt befeszitette a nyomda helyi
ség üvegajtaját és igy behatolva, az ott volt 
kézi pénztárból Öt forintot, továbbá az álvány- 
ról egy tucat iront zsebre vágott; tette által 
persze nem éppen kellemes meglepetés várt a
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Szerkesztői üzenetek.
u katársaink és levelezőinktől 

bocs n tót kérünk elkéset válaszain
kért.

Csáktornyái Lajos urnák Szentes 
Fogadja köszönetünket szívességéért, s továbbra is kérjük, 
úgy a magunk, mint lapunk olvasóinak gyönyörűségére, szi
ves szellemi közreműködését.

Csongrádi János urnák Csongrád. 
Köszönjük. A legnagyobb sajnálatunkra az ázsiai posta 
közlekedésünk folytán későn vettük — s ez okból becses 
levelét egy kissé elkésve közölhetjük.

Csongrádi Tivadar. A beküldött költemény
ben van gondolat és eléggé hangulatos, a közölhetés mér
tékét megüti, de igen erős a gyanúnk, hogy ugyan ezt már 
meg irta ön előtt egy nagy német költő, miért is mint eredit 
nem közölhetjük.

A. f b. Tömörkény. Szives megemlékezését kö 
szűnjük és kérjük továbbra is becses értesítéseit.

N. R. urnák Mindszent. Figyelmeztetését kö
szönjük és azt lapunk iránti jó akaratának tulajdonítjuk, de 
tanácsát el nem fogadhatjuk, még az esetben sem, ha X. és 
Y. urnák neheztelést vonnánk magunkra, mert mi az emli - 
tett ügyben is lapunk irányához híven nem a személyt, de 
az ügyet tekintve jártunk el. A beküldőitek nem közölhetők.

Konc Sándor urnák Szeged. A bekül
dött tárcát köszönjük. Jövő számunkban jönni fog.

Irodalom.
„Az orgonajáték gyakorlati tankönyve11 jelent meg 

legközelebb Pécsett, szerzője Németh Béla ügyvéd. E könyv 
egy ide nem használt, de felette könnyű módszerrel tanítja 
meg az orgona játékot, s vele együtt a zeneharmoniai isme
reteket s akként vezeti tanulót, hogy képes legyen saját ze
neeszméit önnálóau tovább kifejteni és a billentyűzeten ott 
honias kellő jártasságra szert tenni.

E cél elérésére a hármas hangzatot használja fel a la 
pul, melyből kadenciát alkot se kis zeneképletet az egész m i 
vön át fokozatosan idomítja s bővíti fokról-fokra a rokon
és egyéb hangzatokkal, s azok használati módjaira utalva a 
tanulót, rövid idő alatt vezeti be a zene titkaiba, miért e 
könyvet nemcsak hézagpótlónak, de úttörő minek lehetne 
nevezni.

A mi egyúttal módszertani vezérkönyvül is Használ
ható s szaktekintélyek által tett tanúsítási kísérletek feltűnő 
eredményre vezettek.

A könyv könnyen érthető magyarsággal van Írva s 
zenei remekírókból vett számtalan példákkal ellátva s igy 
nemcsak tanitóképezdék számára ajánlatos, melyeknek az 
szánva van, hanem azoknak is hasznos, kik játékukat köny 
nyü szerrel megjobhitaui, vagy kik a harmoniumon való já
tékban akarnák magukat képezni.

megrendelhető a szerzőnél Pécsett, 1 frt 50 kr. be 
küldése mellett bolti ára 1 frt 80 kr.

„M agyar Molnárok Lapja" a címe egy ok 
tóber 10-től fogva Budapesten magyar nyelven megjelenő 
nagy szabású malom-szaklapnak, melyet az illető szakkörök
nek legmelegebben ajánlunk. A lap nagy alakaan havonkint 
háromszor, minden hónap 1-én, 10-én és 20-án csinos kiállí
tásban a szöveget megmagyarázó rajzokkal, mindegyik szám 
legalább 12 oldal terjedelemmel jelenik meg és elismert szak 
férfiaktól tartalmaz, könnyen megérthető cikkeket közöl az 
összes malmászatról, továbbá bel- és külföldi malomhireket 
és megismerteti az olvasót a legújabb technikai haladásokkal 
és az újkor összes malom ügyeivel, egyszóval mindazt közli, 
a mi molnárainkra nézve érdekkel birhat és igy ezt a lapot 
mint első nagyszabású, magyar nyelven megjelenő szaklapot 
a legmelegebben ajánlhatjuk Magyarország összes malomér
dekeltjeinek. Az előfizetési ár (szétküldéssel együtt) ogy évre 
6 frt, félévre 3 frt nagyedévre 1 frt 50 kr. A „Magyar 
Molnárok Lapja11 szerkesztőséget illető levelek: Budapest 
Dorottya utca 11 cicuezendők.

Vaaj.ti menetrend.
H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé: 6 

éra 46 perc reggel, 5 óra 28 p. este
H.-M.-Vásárit' lyről —Nagy-Várad íelé 

d. e. 10 óra 24 perckor, d. u. 7 óra 11 p, 
Kistelekről—Budapestre : személyvo 

nat éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor 
oumibus-vonat reggel 6 órakor.

je la vén, a gazdag tanúin [tartalmú „Hungária 
kávé" hivatva van kolera járvány idején betölteni 
az óvószer tisztjét.

Félreértés elkerülése tekintetéből föl nem 
cserélendő a „Szaládi kávé" a „Hungária ká
véval, melv szintén Szaládi Antal készítménye 
mert amaz nem esik gyógytani szempont alá, 
hanem mint pótkávé szolgál vegyit ékül a valódi 
kávéhoz, hogy annak izét kellemetesebbé, színét 
szebbé tegye s annak izgató hatását csökkentse, 
különösen pedig,hogy a külföldről nagy mennyiség
ben inportált pótkávékat kiszorítsa s mint ilyen 
szintúgy tömeges pártolásra érdemes. Tanúsít 
sanak hazafias buzgalmat e részben keresk - 
dőink.

— Gróf Eszterházy Miklós 100,000 frton ! Távozóban az ajtóból még egyszer vissza
szólt a bírókhoz Lucsuzásképen a szuronyok 
közül:

német színházat építtetett. Ferenc napján nyi
tották meg az „Unser Provinztheater in Totis,“ , T, , . . , ., ° , , • , i .. .. , , ,,, — Isten aldia meg a tekintetes urakat!a hogy azt a bécst lapok örömmel elneveztek, j Te]jes ,lyngoJts4gáLól az tfinik ki_ hogy
„In GrÖdőllőu című 2 íelvonásos operettel, Fried- j még most is makacsul ragaszkodik ahhoz a rög- 
rich Leó igazgatósága alatt 30—40 bécsi szi- eszméjévé vált reményhez, melynek a végtár- 
nésziskola-növendék játszik. A színház belseje 
pompás. A nézőtér sodronyokon függő menye- 
zete egyik legújabb vívmánya a színházépítési 
technikának s freskókkal és aranyozásokkal dú
san föl van ékesítve. A nézőtéren úgy, mint a 
színpadon és mellékhejyigógekben a lehető leg 
nagyobb kényelem. Mindezeket betetőzi a szín
ház villamos világítása, melyhez a hajtóerőt a 
színháztól negyedóra távolságra levő furészma- 
lom vízesése szolgáltatja. A tatai színház inten
dánsa Pállik Béla, rendezői egy állami hivatal
nok és a járásbiró. Jegyeket ingyen kap Tata 
intelligenciája. Eltekintve azon szeméremsértő 
orgiáktól, melyekről csak suttogva beszélnek 
Tatán, arcpiritó már a tudat is, hogy mindeze
ket Magyarország leggazdagabb mágnásainak 
egyike leszi, nemzete gunyjára, ősapái szégye
nére \

gyalás során kifejezést is adott, hogy neki 
ugyanis legmagasabb helyen kegyelmet fognak 
adui.

Sziporkák.
Ha egy nőt meg nem értünk, azt mondjuk, 

hogy a nő egy megfejthetetlen rejtély, ha egy 
férfit meg nem értünk rámondjuk, — hogy 
szamár !

A. Ugyan mutass be a jobb oldali szomszé
dodnak.

Nem én ! Inkább adok én 10 frtot kölcsön.
*

A boldogság a szótárban főnév az életben 
azonban ige, melyet hajtogatni lehet. Jövője : 
boldog remény. Múltja : egy elveszett paradicsom. 
Jelenje azonban nincs.

* *
*Milyen furcsa az emberi morál, ha egy 

becsületes ember, valamely becstelen dolgot kö
vet el az örökké becstelen marad, ha azonban 
egy becstelen bármi jellemes dolgokat kövessen 
is : becstelen marad.

* * *
A. Ugyan, hogy lehetsz olyan udvariatlan 

férjed irányában ?
B. Ugyan mit erőltessem magamat őmár úgy 

sem vehet nőül.

A halálra Ítélt asszonyirtó.
— A királyi tábla itólete. —

Ismét fölhozták börtönéből kurta fél-egy
órára a csongrádmegyei véres gyilkosságok hő
sét, hogy tudtára adják, hogy egy nagy lépés
sel ismét közelebb jutott — a bitóhoz.

A királyijtábla ítéletét hirdette ki f. hó 18-án 
délelőtti ülésén, reggel 9 órakor a szegedi tör
vényszék. Közgazdaság.

Hazafias felszólalás.Szilárdan, minden megrezzenés nélkül ál
lót meg a szuronyok között a rablógyilkos a 
a bírák előtt, épen mint a végtárgyalás alatt. 
Nem árult el izgatottságot, midőn fóiolvasták 
előtte, hogy a felsőbb bíróság őt még nagyobb 
bűnösnek tartja, mint a szegedi törvényszék, 
hogy nincsen számára enyhitő körülmény s lo
pásnak minősitett apróbb bűneit is rablások
nak deklarálja.

A semmiségi panaszt elveti a királyi Ítélő
tábla; jelen ügyet érdemileg vevén felülvizsgá
lat alá, a kir. törvényszék Ítéletét részben meg
változtatja s kimondja, hogy vádlott a Förge
teg Bálint és nejénél, úgy szintén Balázs Bor
bálánál, Tisócky István és nejénél, továbbá 
Vince ÍLókusné és Fazekas Istvánnénál elköve
tett merényletet illetőleg bűnös a btk. 346. sz. 
alá eső lopás bűntett helyett a btk. 344. §-ba 
ütköző öt rendbeli rablás bűntettében, a Lévi 
Léni esetében pedig a rablás bűntettének kisé- 
letében.

Hazai gyógyvizeink és fürdőink érdekében 
figyelemre méltó hazafias felszólalást közöl a 
„Berogu cimü laptársunk Juhász Kálmán 
járásorvos tollából.

A meggyőződés melegével szólal fel cikk
író az ellen, hogy orvosaink kiildföldre, legin
kább Karlsbadba küldik betegeiket, holott 
hazai gyógyvizeink s fürdőink bizonyos esetek
ben talán jobb szolgálatot is tennének.

A sok kör-alak közül példaképper ai idült 
gyomorhurutot említi mint oly betegséget, mely 
a legnagyobb kontingenst adja Karlsbadnak. 
Széliében tapasztaljuk 
vajmi ritkán sikerül gyógytári szerekkel meg
gyógyítani ezt a betegséget, tehát rendszerint 
fürdőkre küldik a betegeket. A dolog alapo
sabb megérthetése céljából előre bocsátja cik
kező, hogy eredetére nézve kétféle gyomorhurut 
van, u. m. önnálló vagyis elsődleges és követ
kezményi vagyis másodlagos gyomorhurut. Utób
bi a testszervezetben mélyebb forásból, különö
sen a haszsigerek bántalmaiból származik ; leg- 
legsúlyosabb e nemben a májnak elfajulásából 
eredő baj. jidso esetben föltétlenül, másikban 
fölös számmal a hazában lelik meg a gyógy
vizeit betegeink, nevezetesen : Koritnicán, Bor
széken, Bikszádon, Sárosán, Luhi Margit, tele
pen, Szolyván, legújabban a szolocsiuai „Pannó
niái" és számos forrásnál.

Sok esetben megtörtént már, hogy Karls- 
badban gyógyulást nem talált betegek, magyar- 
országi ásványvíz élvezésének köszönhették egész
ségűk visszatérését.

Ezek után s abból kifolyólag, hogy idült 
gyomor hurutos betegségeink oly nehezen gyó
gyulnak meg s abba igen könnyen visszaesnek 
a felgyógyultak is, cikkét igen jótékony, házi 
szer megemlítésével és meleg ajánlásával feje
zi be.

úgymond — hogy

A védelem azért jelentett be semmiségi 
panaszt, hogy vádlott elmebeli állapotának meg
figyelése végett az országos tébolydába száll it- 
tassék; ezt a királyi tábla elvetette, mert a 
vádlott beszámithatóságát illetőleg, szemben a 
szakértő orvosok véleményével az eljárás anyaga 
semmi agályt nem tüntet föl.

Lopás helyett azért tartja a vádlottat rab
lás bűntettében a királyi tábla, mert a lopás 
akkor állapítandó meg, ha a személyek ellen a 
lopott tárgyak elvételénél nem alkalmaztatik 
erőszak, már pedig Gyömbér áldozatait előre 
megfontolt szándékkal azért támadta meg, hogy 
őket megölve, tárgyaik birtokába jusson és itt 
a legnagyobb fokú erőszakot: az élettől való 
megfosztást alkalmazta.

Azt sem ismerte el a királyi tábla ery 
hitő körülményeknek, amit a védelem kiemelt, 
hogy a vádlott beismerte bűneit, mert beismeré
sét a vizsgálat során beszerzett terhelő adatok 
hatása alatt tette.

Még fiatal kora sem érvényesülhat javára, 
mert 20 ik életévét túlhaladta, elhanyagolt 
velése, tudatlansága sem, mert a műveltség leg- 
alantibb fokán álló embernek is tudnia kell, 
hogy embert ölni nem szabad, hogy pedig nagy 
Ínségben élt volna, az sincs igazolva.

Ellenben súlyosbító körülményül rótta föl 
a másodfokú bíróság Gyömbér Pál ellen azt, 
hogy a gyilkosságait védelemre képtelen egyé
neken és vad kegyetlenséggel hajtotta végre.

Megkérdezte az ítélet fölolvasása után a 
halálra szánt rabtól az elnök:

— Belenyugszik-e az ítéletbe ?
— Nem, följebb viszem! — felelt oda ka

tonásan, éppen mint az első ítélet hirdetésekor.
A védő ügyvéd is fölebbezést jélentett be.
A rablógyilkost, kinek elbizakodott dacos

ságát egy csöppet sem törte meg a fogház, 
mely különben egészségénék sem ártott, ezután 
viaazakisértették a börtönbe.

Ezer meg ezer beteg a „Hungária kávé"- 
ban találta fel a segélyt, mit fényes sikerek iga
zoltak és igazolnak még olyanoknál is, kiken 

ne- | nem segítettek sem a hazai gyógyvizek, sem 
Karlsbad.

Ezek elméleti okoskodássokkal meg nem 
dönthető tények, Budapesten az orvosok már szél
iében használják és használtatják a „Hungária 
kávétu. Csak az tudja ezt eléggé megbecsülni, 
ki átérezte a gyomorhurut kínzó gyötrelmeit.

A „Hungária kávé" haszna legfőképpen 
abban kulminál, hogy az'elsődleges gyomorhu
rutot biztosan gyógyítja a másodlagost, előre 
bocsájtott ásványvíz használata után nagyobb 
részben elhárítja intbefejező gyógykezelés pedig 
megóvja a beteget a visszaeséstől, miért is elég
gé nem ajánlható annak folytatólagos használa
ta, mert előmozdítja az emésztést 
test táplálását, végeredményében pedig meg
hosszabbítja az életet, Végül nem hagyhatja 
cikkező emlitetlenül, hogy a legújabb fölfedezé
sek szerint a tanúmba kolera—bacilusok megölő-

fokozza a

Minds zen t-S zegvár és Vidéke Flsö évfolyam 34 számMindszent, október 20

P 3P'
 y



Mindszent, október 20 Mind szén t-S zegvár és Vidéke. Első évfolyam 34. szám
Kistelekről—Szegedre: személyvonat 

déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, 
vonat délután 6 órakor.

Szentesről -Budapestre. Indul 5 óra 
38 perc reggel, 1 óra 15 perckor d. u. 
3 óra 25 perc d. u.

Szegedről Csongrádra indul 11 óra 9 
perc, 2 óra 18 p. d. u. Cső ugródról Sze

gedre 1 „ 05 p. 4 óra 59 p. d u.
Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 26 

perc, éjjel 11 óra 50 perc d. e.

Wi
ül Ilii1 i mA londoni, párizsi, müncheni, 

hamburgi, bécsi, badéni jocl-ey- 
Bi cIub elismerő irataival kitüntett
él tettek. Az 1886-iki cernóvitziV1 
m országos kiállításon diszokmánv H 1885—1886-iki bécsi kuiyakiáíli-

omniousz Miig
tason első otztályu okmány ; a P| 
bécsi cs. kir. mezőgazdasági-egy- 
let VI. szakosztályának (a lóte- |g 
nyésztés) különös elismerése M 
1879 -

és 85-ben. mKwizda Üdítő nedve mcs. iir. mb. 'U
i ErŐSÍtéSÜl az inak és izmok fa-

szességéné 8tb. i aveggel \ frt 40 kr.

^ lovak, szarvasmarha és juhok $záV(trne^urgi marliapora
FI tapasztalás szerint mint állat-tánnor áfv4«,th™ara ; ;,elesnek bizonyult rendszeresen adagolá

1 ‘ SyJiiany. vértéjelés esetében s a tej javítására stb.
H Kwizda szemvize, 1 üveggel 8') kr ^ 70 kl‘M kis doboz 35 kr-

Kwizda Blistere, 1 té»elv 8 fU ó Kwizda lápok-kenöcse lovak és szarvas tnanhák-
Kwizda mirigy- és tögvkenöoa í , nak 1 tégelylyel 1 frt.

1 frt. y s> 1 tegelylyel Kwizda Phisic-ja hashajtószer lovaknak, 1 pléh-
Kwizda epe-tincturája lovaknak i « , szelence 2 frt.

1 frt 50 kr. ' ’ heggel Kwizda vórhas elleni szer juhoknak, 1 cso-
mag^O f1yogypora baromfi számára 1 cső- mag 70 kr.

Kwj7Ó ,, „ Kwizda sertéspora a hizas eloseg-iterese
nat'ík el'en 1 °lkeu0cse’ él'des és töredezett és a lefogyott állatok gyors fölsegitésére. Nagy

TRTrer! ,L 1 szelence frt 1.25. csomag frt 1.26 kis csomag 08 kr.
Kwiztl -^a^ac3ai, 1 dobozzal 1 frt Kwizda mosószapana a házi állatok hörheteg- 
Kwizda s-örc^nfraí’' 1 tivve^el 70 kr. sóge ellen, 40 kr. 80 kr. és 1 frt 60 kr.

számára,pléhszeh.^ l0Y-k ,6s *z arvasmavhák Kwizda sebbalzsama lovak és szarvsmarhák-
mazva, 60 kr. ' *c 15 db, pi nlát tartal-

KnAákdf -!-d,íápl-áléka lovak és
á 80 hjdakbaa a 6 frt és 3 frt, és

P
mGőzhajózás a Tiszán.

Szegedről Szolnokra: Vasárnap é 
dán reggel 5 órakor.

Szentesről Szolnokra : 
szerdán délelőtt 10 óra előtt

Szolnokról Szegedre: Kedden és pén- 
e ken reggel 5 órakor.

Szentesről Szegedre: Kedden és - pén 
teketn délelőtt 10 óra előtt

s mellett sok évi 
Nagyobb doboz

s szer-
m

mVasárnap és 
nem. I IH

nem.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diaznant Manó.

nak. 1 üveggel 1 frt 25 kr.
Kwizda giliszta-pirulái lovaknak, 1 pléhsze- 

lence 1 frt 60 kr.
Kwizda patkánymérge, patkány és egér 

szer 1 szál 50 kr.
minőségben a legtöbb gyógyszertárban az összes nagyobb

Tévedések ^^‘fvevésnél kisáré,eg Kwisda
——___________ ______ “ -aerje és a föntebb! védjegYre flgyeljon.

lm I szarvasmarhák-
csomagokban m

wm íessb*; irtó
V>ent említett szerek valódim

Pl
U FI
É 2EC!"WÍ2;c3.a, köszvényfolyadéka

kipróbált liáziszer.
az idő mellékelt védjegygyei valódi.

ii© mim Ara 1 frt. Csakis^g-9) 1

PiI

Udvari szólít^^taszétkuldes a foletét : Kwizda Ferenc János, cs. kir. osztrák- és román- 

]vrao. ^ a, ,veru ef-1 5yégyszertára által Korneuburgban Bécs mellett. Főraktár 
Qyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten.
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pPI eSzépirodalmi és ismeretterjesztő képei Inti lap .

Felhívás a müveit magyar olvasó közönséghez!
[jil, j,í jelenleg az. ország minden vidékén, a legtöbb in iveit mag/ar 

ma^yar közönség rendes házi barátja. 
cvdvcltaó0ut i, elterjedt jégét az által ért el, hogy minit g Iiacaias irányban 

* U$y v\l szerk-isztve, h»g/ a sérülő leii/üll* is bvtran a kezébe 
ldi«ü, alti, s e njllitt a< atyát, anyát és aaj/aiyá c is mindig 

igitlel6 szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne. — 
A. „Hölgyek Lapja’4 cimi mellékletünk, a nők ha tanácsaió- 
'^^^a és szellemi titkára, a háitavcás, a g ni is tat, a korié tssfc 

a kmyha, hiti orvos és a divat köréből iiDgbecsiillie- 
^S^tetlen közleményekkel kedveskedik.

Csgládi Lapok“ képei, a legelső művészek 
ecsetjének köszönik létöket. — A „Képen 

Családi Lapok" a lehető legjobba 
igyekszik nyújtani s hogy hivatá 

sáuxk megfelel, ait tegjob 
ban bizonyítja immár 

11 évi fennállása
mik hazánkban 

egyet le-
egy

eI -V „Kép

a
hasonló 
iránya lap 
nem volt képes 
elérni. — Minden lacf

<

m8 ii@f ¥>.y. m
&D

hoz ogy külön könyvvé 
köthető regény melléki 
van csatolva.omely év; akim, 3 — 
legjobb ivónktól szármizó becses 
gényt képez.

S

P mii h n A „Képes SS r

P8 Ee Előfizetési árak a ,,Xéps Családi 
Lapok4, „Hölgyek Lapja44 cimii divatlap s ^

„Regény44 melléklettel együtt í egész évre 6 frt, fél 
évre 3 frt negyed évre 1 frt 50 kr. — Előfizetéseket (a 
hó bármely napjától) elfogad a „Kép;s Családi Lan>k-‘ ki 
adóhivatala, Budapest, V. Hagy korona-utca 20. szám.

A „Képes Családi Lipok" heti lapból mutatvány szí no cat 

gyen és bermentva kiitd a kiadóhivatal mindazoknak, alt k eziránt 
sterübben levelezőlapon — hozzá fomainak .

Teyes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk,

& nm *m
$ö>> e!>> mP nm

**n p8 — 1 Ige él-P$
é p!8 P A „Kápes Csali Lapof szeri és liaflóliv. Bpst, ?. Hany-lorona-a. 20 sz.P É

SOliMOK^íile vasöntöde i 3
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RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG BUDAPEST.
GYÁR és IGAZGATÓSÁG :

VI. külső vácziut 1696,99. VÁROSI IRODA és RAKTÁR :
VI. Podmaniczky-utcza 14. szám.

KÖZ-és J AKGÁNY CSÉPLŐ KÉSZÜLETEK, ti
SCHLICK-féle szab.

[KÉT- ÉS HÁROMVASÚ EKÉK.

SGHLICK-féle szab.,Haladás4 sorvető-gépek
S2jórx7"B.-x7,et g’épels:.

: mL sas )

BZa?’ Rf'y°?~ek/k’ SchBok és Vidats-féle eredeti egyva.su ekék és talajművelő-eszközök boronák és rögtörö M 
gerek, szecska vágok, répa vágok, repazuzok, tengeri morzsolok, csöves tengeri darálók, gabonatisztitó rosták,

őrlőmalmok stb.
Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak. — Előnyős fizetési feltételek. — Legolcsóbb árak.

_ Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. , ö
te k

mint, bogy ugyanott építési cikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel

naT4

m

&JZ1 Ig,a,zgra,t6sa,g'.
Nyomatott Mindssenien Diám int Manó könyvnyomdájában.
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